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18. Wahlperiode 2013-02-27

Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Dr. Patrick Breyer (PIRATEN) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Innenminister 
 

Korruption in Schleswig-Holstein 

 
1. Wie viele Personen sind in Schleswig-Holstein seit 2007 wegen Bestechung oder 
Bestechlichkeit, Vorteilsannahme oder Vorteilsgewährung verurteilt worden (bitte 
aufschlüsseln nach Jahr, Tatbestand sowie den Bereichen Wirtschaft, Verwaltung 
oder Politik; bitte Urteile jeweils nach Gericht, Datum und Aktenzeichen bezeich-
nen)?  
 
2. Welche Sachverhalte lagen den Verurteilungen jeweils zugrunde?  
 
3. Wie viele der rechtskräftig verurteilten Amtsträger sind noch als solche tätig?  
 
Antwort: 
Die Fragen 1 bis 3 werden zusammen beantwortet. 
 
Zu der Anzahl der in Schleswig-Holstein im Zeitraum 01.01.2007 bis 31.12.2012 we-
gen Straftaten nach den §§ 331 bis 335 StGB ergangenen Verurteilungen (aufge-
schlüsselt nach Jahr und Tatbestand) und der Anzahl der verurteilten Personen (auf-
geschlüsselt nach Jahren) sowie zu den zugrunde liegenden strafrichterlichen Er-
kenntnissen (aufgeschlüsselt u.a. nach Gericht, Datum und Aktenzeichen) wird auf 
die als Anlagen beigefügten Übersichten Bezug genommen, die auf der Grundlage 
einer MESTA-Sonderauswertung durch den Generalstaatsanwalt des Landes 
Schleswig-Holstein erstellt wurden. 
 
Weitergehende Spezifizierungen im Sinne der Fragestellung werden weder in MES-
TA noch anderweitig statistisch erfasst. 
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Vorbemerkung zur Frage 4: Einige Informanten sind nur im Schutz der Anonymität 
bereit, Hinweise auf Korruptionsdelikte zu geben. Selbst wenn die Anonymität eine 
Rücksprache im Bedarfsfall unmöglich macht und viele anonyme Hinweise nicht ver-
wertbar sind, können sie im Einzelfall doch unverzichtbar zur Aufklärung von Korrup-
tionsdelikten sein.  
 
4. Hält es die Landesregierung für sinnvoll, auf der Internetseite des  
Anti-Korruptionsbeauftragten auf Möglichkeiten der anonymen Erstattung von Straf-
anzeigen hinzuweisen, wie es sich in anderen Bundesländern bewährt hat?  
 
Antwort: 
Nein. 
Die Vorgehensweise des Anti-Korruptionsbeauftragten und seine Darstellung auf der 
Internetseite haben sich bewährt. Daher ist es nicht erforderlich, ergänzende Hinwei-
se aufzunehmen. 
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